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Circolare gennaio/2025/quater 

Paghe e Contributi 

Codice tributo Bonus L. 207/2024 
E’ stata pubblicata il 31 gennaio 2025 la risoluzione n. 9/E dell’Agenzia Entrate che istituisce il nuovo codice tributo per la 

compensazione del credito maturato dai sostituti d’imposta per l’erogazione ai lavoratori dipendenti della somma di cui all’articolo 
1, coma 4, della legge 30 dicembre 2024 n. 207 (Bonus L. 207/2024) 

 
In “tempo utile” per poter gestire, dal 2025, le nuove regole che prevedono la sostituzione dell’esonero contributivo con 

un nuovo credito di natura fiscale, è stato istituito il nuovo codice tributo 1704 denominato “Credito maturato dai sostituti d’imposta 
per l’erogazione ai lavoratori dipendenti della somma di cui all’articolo 1, comma 4 della legge 30 dicembre 204, n. 207” 

Il codice è esposto nella sezione Erario in corrispondenza delle somme indicate nella colonna “importi a credito 
compensati”, ovvero nei casi in cui il sostituto debba procedere al riversamento della somma già erogata e poi recuperata in capo al 
dipendente nella colonna “importi a debito versati”. 

Nei campi “rateazione/mese rif.” e “anno di riferimento” sono indicati, rispettivamente, il mese e l’anno in cui è avvenuta 
l’erogazione ovvero il recupero della somma, nei formati “00MM” e “AAAA”. 

 
 Nei codici tributo fiscali in Anagrafiche – Tabelle – Fiscali, deve essere inserito il nuovo codice tributo “1704” 

con relativo aggancio al conto contabile “Erario c/ritenute dipendenti. 
 

 
 
 

 Il codice “1704” deve inoltre essere presente nella Tabella Codici Tributo F24 del Menù Anagrafiche nel nuovo 
campo predisposto. 
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 Nella Tabella Voci di calcolo comuni, in Menù Anagrafiche, in Pagina Bonus / Ult. Detrazione L. 207/2024, 
sono presenti le voci di calcolo che consentono le gestioni del conguaglio Bonus. 
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Come già indicato nella precedente circolare n. 1/2025/ter, le voci che devono essere agganciate al nuovo codice tributo 

1704 sono le seguenti: 
 

- “BON.32” denominata “BONUS L. 207/2024 – RECUPERO A.C.” 
- “BON.33” denominata “BONUS L. 207/2024 – RECUPERO MANUALE” 
- “BON.34” denominata “BONUS L. 207/2024 – RECUPERO RATE A.P.” 

 

 
 

 
 

 
 


